

право, не е съгласно съ вѣрујото на православната църква. Не е важно, какво е вашето вѣрую, но идете въ нѣкоя държава, на която вѣрујото е най-право и посетете затворитѣ, сџдилищата, полицията, да видите, каква законност, какъвъ редъ и порядъкъ сџществува тамъ. Идете въ училищата имъ, да видите, каква култура сџществува между образованитѣ хора. Обиколете цѣлия свѣтъ, да видите, въ какво се заключава правотата на тѣхното вѣрую, както и висотата на тѣхната култура. Като обикаляте свѣта, вие се натъквате на различни култури, на различни убеждения и отношения. Запримѣръ, ако отидете въ Англия, ще видите, че англичанитѣ сџ голѣми скџперници по отношение на времето. Като имъ дойде нѣкой гостъ, ако сџ заети съ нѣкаква работа, или сџ дали на нѣкого срѣща, тѣ изваждатъ часовника си, извиняватъ се на госта и го напуцатъ. Тѣ ценятъ времето си, затова казватъ, че времето е пари. Българинътъ, обаче, пилѣе времето си. Това показва, че той разполага съ много време.

Христосъ каза на ученицитѣ си: „Доведете ми го тукъ“. Съ едно поставяне на рџцетѣ си върху болния, Христосъ направи това, което ученицитѣ Му не можаха да направятъ. По този начинъ, именно, Христосъ възстанови авторитета на учението си, което ученицитѣ не можаха да направятъ. Мнозина се бѣха разколебали отъ неуспѣха на ученицитѣ, но разбраха, че трѣбва постъ и молитва отъ една, страна, и вѣра — отъ друга, за да могатъ да изпждятъ лошия духъ отъ болното момче.

Днесъ всички Христови последователи сџ прѣсна-ти по цѣлия свѣтъ, въ църквитѣ и вѣнъ отъ църквитѣ, но не могатъ да пждятъ лошитѣ духове, не могатъ да лѣкуватъ всички болести. Днесъ сџществува хиляди лѣкари въ свѣта, опредѣлятъ диагнозата на болнитѣ, правятъ различни операции, но малка частъ отъ болнитѣ оздравяватъ. Като правятъ операции, казватъ, че всичко е свършено добре. Обаче, два-три деня следъ операцията се явява нѣкакво усложнение, и болниятъ заминава за другия свѣтъ. Така постѣпватъ и много проповѣдници. Тѣ проповѣдватъ тукъ-тамъ, обрѣщатъ хората къмъ Бога, но щомъ дойде известно изпитание, обрнатитѣ се отказватъ отъ Бога. — Защо? — Нѣкакво усложнение се явило. Значи, не е достатъчно да вѣр-